

# DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRÉ 26.—, FÉLÉVRÉ 14.—, NEGYEDÉVRÉ 7.—, EGYHÓNAP 2-40 P. EGYES SZÁM ÁRA HÉTÉKŰZ NAP 10 FILL., VASÁRNAP 20 FILL. KÜLDIRÁK A KÉTSZERESÉRE — MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELVÉL MINDEN NAP. HATÁRJA: A HEGEDŰS ÉS GÁNDOS IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 54. SZÁM. TELEFONSZÁM 19-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 20-18 ÉS 32-12. FŐKÖLÖNYV-ÍRÁSTAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 20-18 ÉS 32-12. FŐKÖLÖNYV-ÍRÁSTAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 23-32.

## Sulyos csapást mértek Kiang-Van mellett a kínaiak a japánokra, akik sulyos veszteségek árán menekültek

### A japán kormány megkettőzi a sanghai csapatok számát

London, február 23. A japánok ma kora reggel teljes haderejük és legmodernebb gépfegyvereik, repülőgépeik harcbeállításával támadtak Kiang-Van körüli.

szállítás közben meghalt. Sanghai jelentés szerint a kínaiak mai vesztesége 2000 halott és sebesült.

Útegeik irtó pergőtűzet zúdítottak a kínai állásokra. Japán repülők sulyos bombákat dobtak le, majd a tűzesség sűrű üstbombákkal függőnyt vont a csatatéren.

Sanghai, február 23. A japánok sűrű, barna köd leple alatt vonultak Kiang-Van ellen. A japán gyalogság erős támadását a kínaiak gépfegyvertűze feltartóztatta.

Közben páncélos autók és tankok indulnak ismételt rohamra. A kínaiak lövészárkukból ágyúzták a japánokat, majd pedig szuronyszegezve fogadták őket. Végül

A japánok tekintélyes veszteséget szenvedtek.

a japánok halottaik és sebesülteik hátrahagyásával menekültek.

Ezután az erősen megritkított japán gyalogságot visszavonták. Sanghai japán lakosságát felszólították, hogy legyenek készen a Japánba való elutazásra.

A japánok a lövészárkokban kénytelenek voltak sebesülteiket egyrészt visszahagyni, akiknek fele még kórházba

London, február 23. Sanghai körül a helyzet az éj leszállásával változatlan maradt. Kiang-Vantól északra japán csapatelmozdulások voltak észlelhetők. — U y e d a tábornok megerősítette jobbszárnyát, amely tegnap a kínai támadás

célpontja volt. Jellemző a japán katonák áldozatkészségére az az eset, amelyet a tábornok megemlít napiparancsában. Eszerint Kiang-Vannál

három gyalogos önként jelentkezett arra, hogy mint emberi bombák, felrobbantsák a kínai drót-sövényt.

Robbantóanyagokkal kötötték magukat körül s közvetlen a kerítés mögött darabokra tépték magukat, mialatt társaik az így ütött résen próbáltak behatolni. Japán repülők lelőttek egy kínai gépet, amelynek egyetlen utasa S o r t, 27 éves amerikai volt, egy repülőgépgyár alkalmazottja.

T o k i ó, február 23. A kormány elhatározta, hogy a sanghai csapatok létszámát megkettőzi.

goztattam, az a vád ért, hogy megvettek a zsidók. Én erre azt feleltem, hogy el fog majd jönni az idő, amikor én fogom a keersztény érdekeket védelmezni. Kijelentem, hogy ezzel igenis

keresztény érdekeket védelmezek, mert hiszen emellett a törvény mellett csak az a zsidó nem fog birtokot szerezni, aki nem hajlandó közvetítési díjat fizetni.

Semmiféle jogelvet nem találok arra nézve, amely megtilthatja, hogy a magyar gazda akár egészben, akár részben is eladja birtokát. A javaslat agrárellelens, nemzetellenes és amikor azt elutasítja, egyben

nagyon kéri a minisztert, mint gazdát, vonja vissza ezt a törvényjavaslatot, amely gyilkosa a magyar mezőgazdaságnak.

— Az ország gazdasági élete — ezt meg kell mondanunk nyíltan és határozottan — fizetéképtelen, vagy legalább is az immobilitás állapotába jutott.

Ezt az állapotot a külföld felé nyíltan, őszintén és egyenesen be kell vallani.

Transzfermoratóriummal ez a kérdés nem intézhető el. Bátran és határozottan

ki kell jelentenünk a külföld előtt, hogy sem aranyban, sem devizában, sem pengőben nem tudjuk megfizetni tartozásainkat.

Élénk, hosszantartó helyeslés és éljenzés a baloldalon és a jobboldali agrárpártok csoportjában.

Gaál Gaszton:

A kifelé való fizetéképtelenség kimondását követni kell legalább is egy éves belső moratóriumnak. De követni kell a belső moratóriumot a kamatláb leszállítására irányuló intézkedésnek is. (Nagy taps.) A kamatláb maximumát 6 százalékban kellene megállapítani.

— De, aki a gazdasági életet segíteni akar, annak egyik legelső teendője a devizaforgalom kérdésének rendezése is.

— Eltűrni azt, hogy a magyar mezőgazdaság kivételét lefölközzék, elvegyenek belőle 30%-ot és pedig nem az állam kasszája javára, hanem kiválasztott protekciós gyáripárosok érdekében, nem lehet.

Az egész baloldal zajosan helyeselt Gaál Gasztonnak, de elhangzanak tapsok a jobboldalon is.

Farkas Géza: Kétségtelen, hogy igaz van!

Gaál Gaszton: A pénzügyi politikában radikális intézkedésekre van szükség, mert különben elpusztul az ország. (Taps.) Attól félek azonban, hogy ezeket az intézkedéseket akkor fogják meg tenni, amikor már késő lesz.

A helyzet sokkal komolyabb, mint a kormány hiszi. A magyar mező-

## Dréhr minden népjóléti panama iratainak nyilvánosságra bocsátásával fenyegetőzik, ha nem küldenek ki ügyében parlamenti vizsgálóbizottságot

### Igazságtalannak tartja a fegyelmi ítéletet és teljes elfogultságot, részrehajlást és eltitkolást lát benne — A kormány földbirtokrendező javaslatának nincs más célja, minthogy a földbirtokot venni szandékozó zsidókat sáp fizetésének tegye ki — mondta Gaál Gaszton

Budapest, február 23. A parlament keddi ülésének elején

szempontból nem megfelelő elemekről beszél. Nem vallja be nyíltan, hogy tulajdonképpen a zsidókról van szó. Kérdezi, miért nem vehetnek magyar honos és magyar állampolgár zsidók birtokokat?

Pakots József a magyar társadalom háliját juttatta kifejezésre Borah amerikai szenátor iránt, aki nyíltan kifejezésre juttatta a békerevizio szükségességét.

— Ez a törvényjavaslat a nemzet nagy érdekeire hivatkozik, de volta- képpen

Ezután Gaál Gaszton szólalt fel a földbirtokrendezésről hozott rendelkezés pótlásáról szóló törvényjavaslathoz.

nincs más célja, mint hogy az esetleg birtokokat venni szandékozó zsidókat sáp fizetésének tegye ki.

— Ez nem egyszerű szakjavaslat — hangoztatta Gaál Gaszton —, háttérben óriási erők küzdenek. Amikor az egész magyar agrártársadalomnak hasában van a golyó, tiltakozni kell az ilyen javaslat ellen. Kéri a minisztert, vonja vissza a javaslatot.

A magyar állampolgárok között, akár keresztények, akár zsidók az illetők, különbséget tenni nem lehet.

— Ugy van! Ugy van! — a baloldalon. Gaál Gaszton: Ezzel a törvénnyel bir-

— Amikor én ezt már 1922-ben han-

Mai számunkban Uránia mozi féláru szeivények



### Kivételes zenei esemény lesz a MÁV. Filharmonikusok III. bérleti hangversenye

A Debreceni MÁV Filharmonikusok március 6-án tartják harmadik bérleti hangversenyüket, melyre a próbák már javában folynak Abrányi Emil vezénylete alatt. E hangverseny a szokásos bérleti hangversenyek keretéből kiemelkedik és a szó szoros értelmében országos zenei esemény lesz, amennyiben itt kerül első bemutatásra Abrányi Emilnek, a zenekar kiváló karnagyának és országos nevű zeneköltőnek „Trianon” c. szimfónikus költeménye. A nevezetes bemutatásra a fővárosi sajtó is leküldi képviselőit Debrecenbe. Akiknek alkalmuk volt a hatalmas, megrázó erejű művet megismerni, a legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak arról. Az est folyamán bemutatásra kerül még Volkmann egyik bájos szerenádja vonós zenekarra s szerepelni fog az egyik kiváló fővárosi hárfaművész, aki szólószámokon kívül Pierné egyik hárfaversenyét fogja előadni zenekari kísérettel, amit még a debreceni közönségnek nem volt módjában hallani.

Jegyek válthatók Hegedűs és Sándornál.

### Szépen sikerült a zsidó ifjuság kulturdelutánja

Szépen sikerült kulturdelután rendezett a debreceni zsidó ifjuság vasárnap délután a hitközség dísztermében. Két értékes előadást is hallottunk ez alkalommal. Dr. Haász Imre tanár a zsidó népszokásokról beszélt azzal az alapos felkészültséggel, amelyet nála már megszoktunk. Kár, hogy csak szemelvényeket hallottunk, mert így a közönség érdeklődését a tudós előadó felcsigázta, de a szűkreszabott előadás keretén belül ki nem elégithette. Dr. Ornstein Lajos ideg orvos szintén csak felületet adott annak a súlyos problémának a megoldási lehetőségeiből, amelyeket a mai ifjuság nevelési és pályaválasztási kérdései jelentenek. Kollektív nevelés, vagy az egyéni tehetség és teljesítmények maximumig való fokozása: ezt a két alternatívát változtatta fel az előadó anélkül, hogy a kérdésben állást foglalt volna. Rendkívül érdekes volt az a kitérő, amelyben a Freud professzor: tanai alapján álló orvostudományt védte meg azzal a felületlen váddal szemben, amely a pszichoanalízist a házasság intézményével szemben állónak szokta feltüntetni. Mindkét előadást feszült figyelemmel hallgatta és zajos tapsokkal honorálta a termet zsúfolásig megtöltő közönség.

A kulturdelután szép művészi teljesítménye volt Láng Ibolya szavalata. Néhány Ady-verset hallottunk tőle kitűnően hangsúlyozva, drámai erővel előadva. A kulturdelután zenei része méltó volt az előadások színvonalához. Elsősorban Frieder Katóról kell megemlékeznünk, aki tavaly óta is sokat fejlődött tudásban, muzikalitásban és kifejező erőben. A vérbeli pianista frazirozásában, pompásan kiegyenlített tempókkal játszott egy Mozart és egy Liszt darabot, ráadásul pedig Chopin G-moll valcerjét. Friedmann Mihály és Grünhut Tivadar a Sevillai borbély nagy duettjét énekelték pompás diszpozícióban, Schön Olga és Klein Sándor pedig a Trubadur opera egyik duettjét adták elő szintén kifogástalan stílusérzékkel és nagy biztonsággal. — Örömmel jegyezzük fel, hogy Klein Sándor tenorja szép fejlődésen ment át azóta, hogy utoljára hallottuk. — Az Izraelita Ifjak Daköre Rothmann Emil vezényletével egy szép kórus előadásával zárta be a kitűnően sikerült, nívós kulturdelután műsorát. (—)

### Olcsón vesz, ha nem fizet rá

**Asztalneműek** 1831—1932.  
**dus raktára** **KARDOS**  
**LÁSZLÓ**

Csak bevált minőségek.

### Vay László báró, az új főispán átvette hivatalát

Hajdúvármegye és Debrecen város új főispánja, dr. báró Vay László hétfőn délelőtt megjelent a főispáni hivatalban és ott dr. Hadházy Zsigmondtól véglegesen átvette a hivatalát. Innen még átment a városházára, ahol a polgármesternél tett látogatást és fogadta a vezető főtisztviselőket is.

Debrecen város most bocsátotta ki az installációs közgyűlésre szóló meghívót, amely a következő:

Meghívó Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának az 1932. évi február hó 29. napján — hétfőn — délelőtt 11 órakor a városháza közgyűlési termében dr. báró Vay László Bihar vármegye főispánjának Debrecen sz. kir. város törvényhatósága főispáni székébe való ünnepélyes beiktatása céljából tartandó rendkívüli közgyűlésére.

Debrecen, 1932 február hó 19-én.  
Dr. Vásáry István polgármester.

#### Tárgysorozat:

1. M. kir. belügyminiszter ur leirata dr. Hadházy Zsigmond Hajdu vármegye és Debrecen sz. kir. város főispánjának ettől az állásától saját kérelmére történt felmentéséről.

Ezzel kapcsolatban dr. Hadházy Zsigmond ur öméltóságának ez alkalomból a város törvényhatóságához intézett bucsúirata.

2. M. kir. belügyminiszter ur leirata dr. báró Vay László, Bihar vármegye főispánjának, ezen állásában való meghagyása mellett, Hajdu vármegye és Debrecen sz. kir. város főispánjává történt kinevezéséről.

Ezzel kapcsolatban dr. báró Vay László főispán ur öméltóságának hivatalos eskütele és Debrecen sz. kir. város főispáni székébe ünnepélyes beiktatása.

Megjelenés polgári öltözetben. Főispán ur öméltósága kívánságára ünnepi ebéd nem lesz.

### Tagadják az előremegfontoltságot a kispesti vendéglős gyilkosai

Nikodém gyöngélméjűségéről és Kava „furcsaságairól” beszéltek a tanuk ma.

Budapest, február 23. A honvédtörvényszék ma folytatta Lukács Béla, a kispesti vendéglős gyilkosainak ügyében a főtárgyalást. A tárgyalás megnyitása után Sztaniszlavszky védője, dr. Lévy Rudolf katonai szakértő meghallgatását kérte arra, hogy

Lukács, aki 40 katonát elcsábított, mennyire destruálta tevékenységével azt az ezredet, amelyből a három vádlott kikerült s hogy ez a tevékenysége a vendéglősnek kimerítette a haderő elleni bűncselekményt.

A honvédtörvényszék ellenezte ezt az indítványt s a bíróság a mai tárgyalás végén döntött felette, amikor a védő kérését el is utasította.

Sztaniszlavszki kihallgatását folytatták s amikor az előremegfontoltságot a vádlott tagadta, az ügyész közbeszólt s azzal vádolta meg Sztaniszlavszki védőjét, hogy az ügyészségen tett beismerő vallomása visszavonására akarta a védő rábírní védencét. Erre Lévy Rezső dr. szólalt fel s kijelentette, hogy a vádlottnak, mint általában a laikus közönségnek, fogalma sem volt arról, hogy mi a gyilkosság jogilag s amikor ő megmagyarázta védencének az előremegfontoltság fogal-

mat, az döbbsent meg legjobban s azt mondta, hogy ilyen formában nem került szóba a gyilkosság az ügyész előtt.

Sztaniszlavszki tagadta is, hogy előre kitervezték volna a gyilkosságot, Kava Gusztáv pedig kijelentette, hogy „Az ügyész ur azt mondta nekem, hogy a többiek bevallották már az előremegfontoltságot, erre én ráhagytam”.

Később gondolták meg csak, hogy ők csak azt beszélték meg, hogy leütik a vendéglőst, de nem azt, hogy meggyilkolják.

Jelentéktelen tanuvallomások után Nikodém József multjáról tesz érdekes vallomást dr. Czobor Andor orvos, akinél Nikodém katonai szolgálata előtt alkalmazásban volt.

Elmondja az orvos, hogy Nikodém ugyszólván gondolkodás nélkül teljesítette a parancsokat.

Nikodém egy igazgató-tanítónak a fia,

azonban nem lehetett kitanítatni, mert nagyon nehéz felfogása volt. Barátai iparosfiuk voltak és mindig őt használták fel eszközül csinytevésükben és heccelésükben. Akármít eszeltek ki Nikodém mindenben benne volt.

Elhatározási, kezdeményezési képessége ugyszólván egyáltalában nem volt. Gyenge idegzetű ember volt.

Hogy milyen gyenge idegzetű, arra egy érdekes példát mondott el az orvos.

Egyszer egy páciense kezéből szálkát kellett kivennie. Segítségül hívta be rendelőjébe Nikodémet. A szálkát már majdnem kivette, amikor azonban abba kellett hagynia a munkát, mert

Nikodém elájult.

Akárhányszor megtörtént, hogy kérdőre vonta Nikodémet, aki ilyenkor nagyon vontatottan felelt, alig tudta befejezni a mondatot és sokszor nem mondott igazat. De csak feledékenységből hazudott, vagy pedig egyszerűen azért, mert itélőképessége felmondta a szolgálatot.

Csajághy Béla földbirtokos, aki Nikodémet gyermekkorá óta ismeri, elmondta, hogy a fiu egyszer magára vállalt egy halálos gázolást, csak közvetlenül az ítélet előtt vallotta be, hogy nem ő a tettes s csak azért vállalta, mert egy barátja kérte.

Nikodém édesapját hallgatják ki most. Az apa rá sem néz a fiára, úgy teszi meg vallomását, elmondva, hogy azért nem taníttatta végig, mert

szellemileg is korlátolt, erkölcsi érzék nélküli, könnyen befolyásolható volt Nikodém már gyermekkorában.

A fiu anyjának családjában ketten az örültek házában haltak meg, apai ágon egyik nagybátyja madárfejű volt. Hat éves korában a gyerek kétszer is leesett a padlásról, egyszer a fejére és kisebb agyrázkódást szenvedett.

Toman István szabó elmondja, hogy körülbelül fél évvel azelőtt, hogy bevonult, nála lakott Kava.

Egyszer a nővére előtt egészen meztelenre vetkőzött. Rákiáltott, hogy mit csinál, mire ő csak nevetett és azt mondotta, hogy melege van.

### Svetits-palotában nézze meg!!

Feldheim Imre posztóházának tavaszi kirakatait!



A zsidó ifjuság kulturdelutánjának szereplői.

**6600 caloriás tatabi dió kokszbrikett pótolja a külföldi kokszt.**  
Arusítja:  
**Gabányi széntelep**  
Csapó ucca 28. Telefon 24-49

Ez szeptemberben volt. Szeretett bravuroskodni. Egy izben felment a Dohány ucca és a Wesselényi ucca sarkán levő ötemeletes ház tetején levő kupolára és ott akarta magát lefényképeztetni.

Erdős Ferenc pincér arról tesz vallomást, hogy Kava harmadikemeleti lakásukból kilógatta az uccára kisöccsét. Általában igen furcsán viselkedett mindig és a családban dilinósnak ismerték.

Kazinczi László cipészsegéd, majd egy sófőr és egy villamoskalauz jelentéktelen vallomása után véget értek a tanukihallgatások.

Emődý Tóth Pál László orvosszakértő adta elő ezután orvosi jelentését. A holttestet három halálos ütés érte. Kettőt ölombunkóval, egyet pedig revolverrel ejtettek a szerencsétlen emberen. Ennél a megállapításnál nagy vita keletkezett, mert döntő fontosságú. Mert

*ha két különböző fegyverrel ölték meg az áldozatot, akkor Kava és Sztaniszlavszki együtt követték el a gyilkosságot.*

Ha azonban a nyomok csak egy számtól származnának, akkor csak Sztaniszlavszki volna a gyilkos. Kava felpattant s kijelentette, hogy nem jól van megállapítva a dolog, mert ő nem üttötte meg pisztollyal Lukácsot.

Iratok ismertetése után a tárgyalás folytatását holnapra halasztották.

**A nyírfajd és a Nyírség**

A nyírfajd, a kiskakas egyike a legkedvesebb vadászobjektumoknak. Az alakja és minden mozdulata kecses, de ritkán kerül szem elé. Leginkább ismeretes a kérdőjelalakú görbült kékes-zöldesbe játszó farktolla a tiroli kalapokról. Leggyakrabban szem elé kerülnek még a dürgőhelyeiken, mert a lakodalmi táncukhoz választott helyet évről-évre megtartják.

Jól rejtőzve megfigyelhető a kaksók csinos tánca és azután — már ez így szokás — egyik kakas a másiknak a lábára lép, vagy utjában van s egyszerre kész a párbaj. A szárnyak seprik a földet, a csinos kis fejek a lehető legharciasabbra borzolódnak, nekiszaladnak egymásnak, sőt át is ugorják egymást. Ha azután eközben a levegőben bukfcnet is vetnek, az nem megy nyírfajdéknál a komolyság rovására. Nincs az a cirkszi bohóc, aki ügyesebb harcpardíát tudna adni, de annyira kecsesek az állatok, hogy nevetni nem tudunk rajta, csak mosolygunk.

Láthatjuk a jércéket is, akik látzólag közömbösen szemlélik az egészet, — no, ez is így van a világon mindenütt.

Ma már csak a hegyvidéken fordul elő, csendes rengetegekben, vagy gondozott vadászterületeken. Régenben bővön volt a Nyírségben is.

Erről az előfordulásáról tart előadást február 25-én dr. Nagy Jenő, a Tiszántúli Madárvédő Egyesület alelnöke a debreceni Tisza István Tudományos Társaság ülésén az orvosi fizikai intézet tantermében, Magoss György-tér 18. szám alatt. Az előadás közelről érdeklő a természetkedvelőket, különösen a vadászokat.

**A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG**

MA, SZERDAN ÉS HOLNAP, CSÜTÖRTÖKÖN  
**féláron nézheti meg**  
LUPE VELEZ főszereplésével  
**LEANYTIGRIS**  
8 felvonásos új hangosfilm és a  
**Démonok iskolája**  
6 felvonásos színes attrakciót  
**URANIA-ban**

„Debreceni Független Ujság”  
**Féláru-jegy**  
váltására jogosít.  
**Egy személy részére**  
az URANIA február 24—25-i bármely előadására.

„Debreceni Független Ujság”  
**Féláru-jegy**  
váltására jogosít.  
**Egy személy részére**  
az URANIA február 24—25-i bármely előadására.

**A földművelésügyi miniszter elrendelte a vizsgálatot a szoboszlói közbirtokosság panasszai ügyében**

Viharos közbirtokossági gyűlés volt Hajduszoboszlón az átszervezés miatt.

A többi alföldi városokéval együtt régóta vajudik a hajduszoboszlói közbirtokossági ügyek rendezése. Egy régi, 1913-as törvény alapján most akarják Hajduszoboszlón is átszervezni a közbirtokosságok autonóm szervezeteit s egyúttal a birtokukhoz arányosítani a legelőilletőségeket is, ami ellen nemcsak Hajduszoboszlón, de ország-szerte tiltakozik a gazdátársadalom.

Hajduszoboszlón mindig nagy vihart támasztott a megalakulási kísérlet, de ennek ellenére is keresztülvitték már a hatóságok, hogy az újjáalakulást befejezettek nyilvánították s ezt a földművelésügyi miniszterhez is felterjesztették. Ennek alapján hétfőn tartották az ugynevezett alakuló közgyűlést, amelyen az új alapszabályok és szervezet alapján a tisztikar megválasztását akarták keresztülvinni. Megjelent a közgyűlésen Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő is, mivel rendkívüli érdeklődés előzte meg ezt a közgyűlést.

A hatalmas számban egybegyűlt birtokos közönség azonban hallani sem akart az elnöki jelentésről, hanem óriási lármával azt követelte, hogy ismertessék a fellebbezés ügyét, amit a minisztériumhoz nyújtott be a lakosság, megbizottjuk, dr. Hunyady Béla útján s ennek ismertetésére azt követelték, hogy adja meg az elnök a szólásjogot Hunyady dr-nak, aki egyébként, mint meghatalmazott, ugyis tagja a birtokossági gyűlésnek. Az elnökség azonban az alapszabályokra hivatkozva nem adott szólásjogot Hunyady-nak, Dajka főügyész szerint azért, mert a meghatalmazást nem 8 nappal előbb mutatta be. Óriási láрма keletkezett erre s tombolva követelték a szólásjogot Hunyady számára, amit több izben is elutasított a főügyész, míg végre is a közgyűlés egyhangú követelésére csak meg kellett adni a fel-szólalási jogot Hunyadynak.

Hunyady Béla dr. nagy éljenzés közben ismertette ezután, hogy több, mint 2000 aláíró felhatalmazása alapján benyújtott a földművelésügyi miniszterhez a birtokosság panaszát, kérve a szabálytalanul megalakított társulati intézkedések megsemmisítését s az egész közbirtokossági szabálytalanságok kivizsgálását s új eljárás lefolytatását, mert az eddigi határozatokat Hajduszoboszlói közönsége el nem fogadta sohasem, sem a sérelmes legelő-

illetőségek megállapításába bele nem nyugodott.

Előadta még a közgyűlés legnagyobb felzudulása mellett, hogy a városi vezetőség egy hónap óta fekteti az íróasztalfiókban a fellebbezést s még ma sem terjesztette fel a minisztériumba, ugyanarra, hogy emiatt az alispán is közbenjárt a napokban, aki telefonon utasította a polgármestert a panasz azonnali felterjesztésére.

Indítványozta, hogy addig, amíg a panasz miniszterileg kivizsgálva nem

**Hozzászólás a hőforrás vizének felhasználásához**

— Levél a szerkesztőhöz.

Mint ma legtöbb embernek Debrecenben, úgy nekem is felkeltette figyelmemet, hogy vajjon miként lesz a hőforrás vize felhasználva.

Tisztában vagyok azzal, hogy egy város vezetői, mint az ez ügyben megalakított bizottság e kérdésben a legmesszebbmenő gondossággal igyeksenek városunk és annak minden rétegű lakosainak érdekeit kielégítő megoldást megtalálni. Mégsem tartom ezt a kérdést oly mindennapi-nak, hogy ne volna kívánatos mentől többeknek a hozzászólása, annál is inkább, mivel a kérdésben döntésre hivatottak — szerény véleményem szerint — annál helyesebben bírálhatnak, mentől több, hogy ugy mondjam, a néptől eredő vélemény birtokában vannak.

Legyen szabad tehát nekem is a hőforrás vizének felhasználásához véleményemet a következőkben nyilvánítani:

A hőforrás vizének felhasználásához, műszaki részében, mint ahhoz nem értő, nem akarok hozzászólni. Hozzászólásomban csupán a viznek miként való felhasználására igyekszem szorítkozni.

Helyesnek, szükségesnek tartom a hőforrás vizének a nagyerdei strand-ra való vezetését, ugyszintén a városban lévő Margit-fürdőnek a bekapcsolását is, mert így kevés költséggel a legrövidebb idő alatt rendelkezhetik úgy a város, mint annak közönsége a fürdő áldásaival. Azonban ezzel még nem tettünk teljesen eleget a „kezdő” fogalmába sorozható leg-szükségesebb tennivalóinknak. Mert igaz, hogy lesz a már meglévő Margit-fürdővel egy modern gyógyfür-

lesz, a közbirtokosság ügyeit a régi szervezetek intézzék.

Az óriási helyesléssel elfogadott indítvány után Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő állott szólásra s nagy láрма közben azt jelentette ki, hogy lámra nyíben ezt a határozatot tényleg fenntartja a birtokosság, kormánybiztos fog küldetni Szoboszlóra.

Ez a bejelentés egyáltalán nem lohasztotta le a szenvedélyeket s Hunyady dr. arra kérte a gazdasági felügyelőt, hogy több jóindulattal kezelje a szoboszlói gazdátársadalom ügyét s amennyiben tényleg kormánybiztos ki-rendelése iránti javaslatot tenne a gazdasági felügyelőség a miniszterhez, kijelenti, hogy az csak javaslat lesz, mert a kirendelés a minisztertől függ, a miniszter pedig már ismeri a szoboszlói gazdátársadalom panaszát s így nem tartanak a kormánybiztos kirendelésétől.

Válaszképen kijelentette azután Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő, hogy ő jóindulattal viseltetik a közgyűlés iránt, de a törvényhez ragaszkodnia kell.

Minthogy a közgyűlés továbbra is ragaszkodott a meghozott határozat fenntartásához, nem volt más tenni a vezetőségnek, mint berekeszteni a közgyűlést.

Egyébként pedig Hunyady Béla dr. épen a közgyűlés után kapott levelet Eckhardt Tibor országgyűlési képviselőtől a földművelésügyi miniszter levelével együtt, amelyben értesíti a szoboszlói gazdátársadalmat, hogy a panasz kivizsgálását a miniszter elrendelte s utasította a gazdasági felügyelő-séget, hogy jegyzőkönyvileg hallgasson ki minden panaszost s utána küldje haladéktalanul jelentését a minisztériumba.

dőnk, továbbá a nagyerdei strand kibővítésével és bekapcsolásával egy magasabb igényeket is kielégítő szép strandfürdők. De ha figyelembe vesszük az előttünk példaként álló szoboszlói strand forgalmát, rá kell jönnünk, hogy ezek a fürdők a mi 120.000 lakosu városunkban (számítva a vidékre is) feltétlenül kicsiknek fognak bizonyulni. Szükség van tehát egy kevés költséggel s lehetőleg azonnal megépíthető, nagy befogadóképességű olcsó népfürdőre. Számítanunk kell ugyanis arra, hogy a hőforrásunk vizében megfürdöni akarván, nagyon sokan eljönnek a közeli falvakból és tanyákról is, egyszerű, szegény falusi emberek is, — mint azt Szoboszlón is tapasztalni lehetett, — leginkább szekérrel, kocsi-val. Ezek az egyszerű emberek nem szívesen mennek egy fényes strand-ra, melynek közönsége nem az ő körükből való, de meg ezeknek a vidéki fürdőzőknek nincs módjukban a drága szállodai megszállás és étkezés, hanem elhelyezkednének szívesebben a fürdő közelében lévő egyszerű házaknál (mint Szoboszlón), szekereik pedig azoknak udvarán és istállójaiban és a magukkal hozott élelmiszerekkel kosztolják magukat. S legyünk csak egy kicsit őszinték, a strandot látogató jobb közönség is

**Minerva személyautó**

hatuléses, teljesen üzemképes állapotban olcsón eladó. Tóth és Sebestyén, Fürdő u. 2. sz. Telefon 26-10.

szívesebben meg ezek a nem is tudn közelében el reiket.  
Kint volt a rásnál s egy rösöm szomo ott lakó, több (hadirokkant munkások) a ben csalatkoz helyén nem le mondja — e része a furás a reményben sze adósságra hogy majd a tem fog. Mélt tehat ezek a népfürdőt is m mindezeketől helyesnek, ho furás színhely már csak azé kapcsolatosan építkezések, k így nem volna csolatos dolga De meg így r kinek a helys csöveken veze hatásából vesz Ha figyelem népfürdő felál rület holdját lehet kapni, to lakossága kész ségéhez mérte részben pedig rlni a népfür mivel a fürdő csemeték a vá rendelkezésre ezen fürdőnek semminemű er séges, azt hisz azt mondom, h népfürdő megf nép érdekeit, a rostól a mai n áldozatot igény Debrecen, 19

Három haj r a g ó Imre, L P o z s g a i M i receni törvény elé, uszorával vádirata szerin kosnak adtak p tot számítottat volt olyan adós havonként 3 pe Az ügyet a cse és ök is tettek ellen.  
A tárgyalaso lottakat, akik h nem adtak pén bíróság több ha dezett meg arra milyen kamatot nak-e büntetést és miatt a vá kijelentették, ho kívánnak, kár ö hálások, hogy csönhöz tudtak goztatták, hogy nem törlesztett fizettek, mert ne telezők türelme naszuk nem volt lentették fel ök  
A bíróság így járást a vádott lekmény hiánya

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG

szivesebben van a maga körében, de meg ezek a székéren jövő fürdőzők nem is tudják a nagyerdei strand közelében elhelyezni lovaikat, széküket.

Kint voltam a napokban a hőforrásnál s egyik a közelben lakó ismerősöm szomorúan panaszkolja, hogy az ott lakó, többnyire szegény emberek (hadirokkantak, hadiözvegyek, ipari munkások) a legnagyobb reményükben csalatkoznak, ha a forrás színelhőjén nem lenne fürdő, mert — mint mondja — ezek az emberek legtöbb része a fürés megkezdése után abban a reményben építettek (legtöbb része adósságra) egy-egy kis házat, hogy majd a hőforrás rajtuk is segíteni fog. Méltánytalanul csalódnának tehát ezek a szegény emberek, ha a népfürdőt is máshol helyeznék el. De mindezeket eltekintve sem tartom helyesnek, hogy a népfürdőt ne ott a fürés színelhőjén építse meg a város, már csak azért is, mert a hőforrással kapcsolatosan bizonyára ott egyéb építkezések, beruházások is lesznek, így nem volnának a hőforrással kapcsolatos dolgok annyira széttagolva. De meg így módjában is volna bárkinek a helyszínen — nem messze, csöveken vezetett és esetleg gyógyhatásából vesztett vizben — fürödni.

Ha figyelembe vesszük, hogy itt a népfürdő felállításához szükséges terület holdját 5—600 pengőért meg lehet kapni, továbbá, hogy a környék lakossága késznek nyilatkozik tehetőségéhez mérten, részben munkájával, részben pedig anyagiakkal hozzájárulni a népfürdő létesítéséhez, hogy mivel a fürdő fásításához szükséges csemeték a város faiskoláiban bőven rendelkezésre állanak, továbbá, hogy ezen fürdőknek vízzel való ellátásához semminemű erőmű nem volna szükséges, azt hiszem, nem tévedek, ha azt mondom, hogy az itt létesítendő népfürdő megteremtése kielégítené a nép érdekeit, anélkül, hogy ez a várostól a mai nehéz időkben nagyobb áldozatot igényelne.

Debrecen, 1932 február hó 26-án.  
Ifj. Varjassy Imre  
törvényhat. biz. tag.

**Amikor az adósok mentik meg a hitelezőket a büntetéstől**

Három hajdubagosi lakos, Faragó Imre, L. Szabó Gáborné és Pozsgai Miklósné került a debreceni törvényszék büntető tanácsa elé, uzsorával vádolva. Az ügyészség vádirata szerint sok hajdubagosi lakosnak adott pénzt és uzsorakamatot számítottak fel a kölcsönért; volt olyan adós, aki száz pengő után havonként 3 pengő kamatot fizetett. Az ügyet a csendőrök nyomozták ki és őket is tettek jelentést Faragóék ellen.

A tárgyaláson kihallgatták a vádlottakat, akik hangoztatták, hogy ők nem adtak pénzt uzsorakamatra. A bíróság több hajdubagosi lakost kérdezett meg arra vonatkozólag, hogy milyen kamatot fizettek és kívának-e büntetést az őket ért károsodás miatt a vádlottakra. Az adósok kijelentették, hogy ők büntetést nem kívánnak, kár őket nem érte, sőt még hála is, hogy nagy bajukban kölcsönhöz tudtak jutni. Többen hangoztatták, hogy a kölcsönösszeget nem törlesztették és kamatokat sem fizettek, mert nem volt pénzüik. A hitelezők türelmesen vártak, nekik panaszkodni nem volt rájuk és nem is jelentették fel őket.

A bíróság így megszüntette az eljárást a vádlottak ügyében, büncselekmény hiányában.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG.

**Kegyeletos ünnepség keretében leplezték le a debreceni bombamerénylet mártirjainak emléktábláját**

Borzalmas merénylet híre rázta fel 18 esztendővel ezelőtt, 1914 február hó 23-án a magyar közvéleményt: bombamerényletet kíséreltek meg Debrecenben az akkor ujonnan felállított görög-katolikus püspökség püspöke, Miklóssy püspök ellen. Ennek a bombamerényletnek három áldozata volt, akiknek vére bosszúért kiáltva, egyre hevesebb és nagyobb megmozdulásra ösztönözte a magyar társadalmat. — Szinte országos gyászt jelentett a debreceni áldozatok temetése és szünni nem akaróan ösztönözte a társadalom a rendőrséget az irtózatos bűn tettesei-  
nek kinyomozására és elfogására. Elfogni azonban a tetteseket sohasem sikerült, a nyomozás csak azt állapította meg, hogy részben vallási gyűlölködés, részben pedig az oláh hatalmi aspirációk voltak az indokai a merényletnek. Csak a világháború vetett véget azoknak az izgalomoknak, amelyeket az országban szerte a debreceni bombamerénylet keltett.

Az elmúlt 18 év alatt több ízben indult már meg mozgalom, hogy örökítsék meg emlékeztető táblával a bombamerénylet helyét és áldozatainak emléket. A mozgalom azonban csak most ért el eredményt,

ma már gyönyörű márvány-emléktábla díszíti a kereskedelmi és iparkamara székházának azt a helyét,

ahol a gyilkos bomba felrobbant. Ünnepi külsőségek között ma avatták fel az emléktáblát, amelynek átadási ünnepélyén Debrecen város polgári és katonai hatóságai, testületi és egyesületi képviseltették magukat. Az ünnepély a görögkatolikus templomban 10 órakor tartott istentisztelettel kezdődött, amelyet Papp Gyula parochus lelkész mondott s költői szépségekben gazdag prédikációt tartott. A mise és a requiem után a Werbőczy uccai emléktáblánál kezdődött meg az ünnepély, amelyen Debrecen város egyházi, polgári és katonai hatóságainak és egyesületeinek képviselőin kívül

jelen volt a bombamerénylet egyik mártirhalált halt áldozatának, dr. Csath Sándornak két testvére, dr. Csath Béla budapesti postaigazgató és Csath Kálmán királyi járásbíró is.

Az egybegyűlt közönség meghatottan nézte a szép fehér márványtáblát, amelynek fekete márvány talapzatán a következő felírás van:

Emlékl a világháboru első halottainak, Jaczkovits Mihály görög-katolikus vikáriusnak, Slepkovszky János titkárnak és dr. Csath Sándor egyházmegyei ügyésznek, akik 1914 február 23-án e házban bombamerényletnek lettek áldozatai.

A Bocskay gyalogezred zenekarának Nemzeti Hízekegye után dr. Láng Nándor egyetemi professzor, az előkészítő bizottság elnöke nyitotta meg az ünnepélyt és mondotta el az emlékmű történetét. Az emlékmű megvalósítása két debreceni hírlapírónak, Than Gyulának — aki felvetette az ideát — és dr. Liszt Nándornak érdeme, aki cikkeivel ébren tartotta a gondolatot. Dr. Láng Nándor elnökletével bizottság alakult meg, amely maga vállalta a költségek fedezését és az emlékmű elkészítésével Csanak József műépítésszt, a kiváló szobrászművészt bízta meg. A

bizottság tagjai voltak dr. Baltazár Dezső püspök, dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, dr. Vásáry István polgármester, Ruffy-Vargha Kálmán gazdasági akadémiai igazgató, dr. Kölcsey Sándor ügyvédi kamarai elnök és Versényi Tibor kincstári főtanácsos. Ennek a bizottságnak áldozatkészsége és munkája jelül áll ma az emléktábla.

A megnyitó után Kölcsey Sándor, az ügyvédi kamara elnöke mondott költői lendülettel ékes és hazafiasságtól izzó beszédet, amelyben reámutatott arra, hogy a gyász érzése nem idegen a magyarságnak, amely egy évezred óta megszokta, hogy a

tövískoszoru a része történelmi hivatásának teljesítéséért.

Ez az emléktábla mártírok véráldozatát hirdeti, de bizonyosság amellet, hogy a magyarság erős akarattal akarta teljesíteni és teljesítette kulturtörténelmi hivatását. „A merénylet — folytatta —, amelynek most évfordulója van,

a Balkán banditáinak embertelen orvátmadása volt a kultúra, a vallásszabadság ellen és a merényletnek áldozatul esettek a civilizáció vértanui és a magyar faj történelmi rendeltetésének mártirjai.”

„Ez az emléktábla — fejezte be beszédét — nemcsak a fájdalom és gyász kifejezése, hanem oltárkö is, amelyről az ő véráldozatuk lángja az eget ostromolja igazságért.”

Beszéde végén, amely mindenkit magával ragadott, a Nemzeti Hízekegyet mondta el dr. Kölcsey Sándor.

Sesztina Jenő, a kereskedelmi és iparkamara elnöke határos beszéd kíséretében vette át gondozásra az emléktáblát ezután s az ünnepély a Bocskay gyalogezred zenekarának Himnuszával ért véget.

**Borah szenátor üdvözlése**

Megírta a Debreceni Független Ujság, hogy dr. Hegymegi Kiss Pál országgyűlési képviselő indítványára Debrecen város törvényhatósági bizottsága kimondta, hogy Borah szenátort magyarbarát magatartásáért és a revízió mellett történt megnyilatkozásáért üdvözlés és hasonló eljárásra a társörvényhatóságokat is felkéri.

A társörvényhatóságok közül eddig 11 vármegye küldte meg az üdvözlést Debrecenhez, amely ezeket az üdvözlő iratokat összegyűjti és egy albumba kötv elküldi Borah szenátornak. Az eddig beérkezett üdvözlő iratok valamennyien a megállapított minta szerint az illető törvényhatóság címerét viselik és magyar és angol nyelven foglalják magukban az üdvözlést. A beérkezett iratok mindegyike művészies, szép kiállítású. Az album maga magyaros motívumokkal készülő művészi, szép bórdíszmü lesz, amelyet Davidházy Kálmán, a kiváló könyvkötő művész készít.

— Hírek a rendőrségről. Nagy Károly, Nyugati ucca 28. szám alatti lakos jelentette a rendőrségen, hogy az elmúlt éjszaka ismeretlen tettes behatolt az udvarára és ellopta tyukjait. — Papp József hentes arról tett panaszt, hogy a Bálintpap ucca 3. sz. házban lévő istállóját feltörték és elloptak szerszámokat és egy lószerszámot. A lopások ügyében a nyomozás megindult.



Selim Effendi Hussan professzor a gizehi piramisoknál végrehajtott újabb ásások során a Krisztus előtti harmadik évezredből származó pompás óegyiptomi szobrot fedezett fel, amely gabonaörlő nőt ábrázol.

**Vitadélután az Ady-társaságban**

Rendkívül érdekesnek ígérkező vitadélutánt rendez vasárnap délután fél 5 órakor a Déri-muzeumban a debreceni Ady-társaság.

A modern kultúra problémái közül ezuttal színpad irodalmi kérdés kerül nyilvános megvitatásra: a sokat támadott operett-műfaj létjogosultságáról lesz szó. A vita alapjául szolgáló előadást — „Korszerűtlen operett” címmel — a Társaság felkérésére Béber László, a kitünő színkritikus, a Társaság irodalmi osztályának tagja fogja tartani. A felvetett kérdés körül ezuttal is bizonyára tartalmas és heves vita kerekedik.

Az előadás pontosan kezdődik. Belépődíj nincs.

**Anyakönyvi hírek**

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál kedden a következő bejelentések történtek:

Születések: Borbás Mihály MÁV fűtő, leány: Edit. Márkus István kerülő, leány: Ilona. Berényi Gyula földmunkás, leány: Erzsébet. Birinyi József gazdálkodó, fiu: István. Nyilas István gazdálkodó, fiu: László. Tóth Bálint földmunkás, leány: Katalin. — Sipos Sándor MÁV napszámos, fiu: József. Biró Elek lakatos, leány: Magdolna. Nagy János majoros, leány: Margit. Weisz Jenő pénztárnok, leány: Agnes. Nagy István kertész, fiu: Barna. Nagy Zsigmond földmunkás, fiu: Sándor. Szabó Sándor gazdálkodó, fiu: Sándor. Szűcs Sándor gazdálkodó, fiu: Sándor. Garai József festősegéd, leány: Éva. Király István napszámos, fiu: István. Molnár Sándor sámfakészítő, leány: Ilona. Tóth István földmunkás, leány: Irén. Nagyházi Sándor földmunkás, leány: Erzsébet. Borsodi József földmunkás, fiu: István. Molnár Sándor földmunkás, leány: Zsófia. Lefkóvics Sándor kereskedő, fiu: László. 3 halvaszületés.

Halálozások: Barcza Lajos ref. 73 éves, Kigyó u. 9. Klein Kálmán izr. 64 éves, Csapó u. 31. Csöreg Krisztina római katolikus, 74 éves, Zöldfa u. 10. Oláh Gizella római katolikus, 9 éves, Nagyvárad u. 7. Uzonyi Sándor ref. 65 éves, Kut u. 58. Bakos Antalné Jakab Mária ref. 48 éves, Kocsord. Kiss János ref. 70 éves, Vasvári u. 12.

# HIREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG  
telefonszámai:

Kiadóhivatal . . . . . 20-18  
Fiókiadóhivatal és kölcsön-  
könyvtár . . . . . 23-37  
Szerkesztőség nappal . . . . . 19-20  
Szerkesztőség éjjel . . . . . 20-18 és 32-12

## Előfizetőinkhez

Felkérjük mélyen tisztelt előfizetőinket, hogy haladéktalanul sziveskedjenek előfizetési hátralékait kiadóhivatalunkba beküldeni, miután a mai súlyos viszonyok rendkívüli erőpróbára teszik egy olyan lap költségeinek fedezését, mint a Debreceni Független Ujság, amely sem pártoktól, sem más érdekcsoportoktól sápot nem huz, ki zárólag olvasóközönségére támaszkodik.

Postatakarék befizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel:  
a KIADÓHIVATAL.

## Hajdúvármegye községi alkalmazottait február végéig kifizetik

Megirtuk már, hogy Hajdúvármegye községeiben is az volt a helyzet, mint nagyon sok helyen az országban: a községben a tisztviselőket és alkalmazottakat nem tudták kifizetni.

Most Hajdúvármegye alispánjához a belügyminiszter leiratot küldött, amelyben közli, hogy 26.000 pengőt küldött le az alispánhoz azzal az utasítással, hogy abból a vármegye községeinek tisztviselőit és alkalmazottait február végéig fizessék ki. Ezzel az összeggel azután a községi alkalmazottak megkapják hátralékos járandóságait.

A belügyminiszter egyben elrendelte, hogy terjesszék fel ama nyugdíjasok jegyzékét is, akik nem kapták meg nyugdíjaikat. Ilyen nyugdíjas azonban Hajdúvármegyénél nincsen.

— „Halálvonat” című izgalmas detektívregényünk folytatásos közleményét anyagtorlódás miatt mai számunkból kénytelenek voltunk kihagyni.

— Időjárás. Kelet felől lehülés és inkább csak a nyugati részeken kisebb lecsapódások.

— A debreceni Tisza István Tudományos Társaság II. (orvos-természettudományi) szakosztálya február 25-én, csütörtökön délután 6 órakor az egyetemi orvostudományi intézet tantermében (Magos György-tér 18. sz. alatt) tartja XLV. rendes ülését. Táragsorozat: 1. Dr. Wodetzky József r. tag bemutatja a következő dolgozatokat: a) dr. Tóth Lajos: Elektromos szűrőberendezések vizsgálata; b) dr. Szabó Nándor: Mérési célokra szolgáló elektroncsövek méretezéséről; c) dr. Szabó Nándor és dr. Tóth Lajos: Az elektrodinamikus hangszóróról. 2. Dr. Nagy Jenő r. tag: Nyírfajd az Alföldön. Az ülés nyilvános. Vendégeket szivesek látnak. Ülés után a rendes tagok zárt ülést tartanak.

— A közszállítás mintái ezúttal Debrecenben is megtekinthetők. A közszállítások alkalmával nagyon sok esetben a szállítandó cikk mintái csak Budapestén voltak megtekinthetők. A kereskedelemügyi miniszter most elrendelte, hogy ezután valamely kiírt szállítási mintái, amennyiben a kiírás a helybeli kisiparosokat is érdekli, a helybeli kamaránál, vagy valamely más állami szervnél is megtekinthetők legyenek. Ezért a kereskedelemügyi miniszter intézkedni fog, hogy ezek a minták a helyszínére kerüljenek.

— A Magyar Ujságírók Egyesületének debreceni elnöksége felhívja hivatásos hírlapíró tagjait, hogy fényképeket dr. Sz. Rácz Imre clubigazgatójának a legközelebbi időben belül beszovaltatni sziveskedjenek. Az Egyesület központja ugyanis a beszovaltatott fényképek felhasználásával állítja ki a Máv. száraz bélyegzőjével ellátott igazolványokat, amelyek az elnyerhető utazási kedvezményekhez szükségesek. Az Ujságírók Egyesület elnöksége ugyancsak a visszaélések elhárítása céljából közölni fogja az összes hivatalokkal és intézményekkel, hogy hivatásos hírlapíróknak csak az tekinthető, aki rendelkezik a fenti igazolvánnyal.

— Magyar Bertalan helyettes lelkész esküvője. Magyar Bertalan, az Árpádtéri református templom helyettes lelkésze szerdán délután fél 4 órakor a Nagytemplomban tartja esküvőjét Birinyi Erzsike urleánnyal. A hívei körében rendkívül népszerű helyettes lelkész esküvőjén a szertartást Kolozsváry Kiss László lelkész végzi.

— Tragikus haláleset. Páthy Ferenc ny. jegyző, Kossuth ucca 67. szám alatti lakos tegnap Derecskére utazott járásbírói tárgyalásra. A tárgyalás előtt rosszul lett fogta el, összeesett és pár perc alatt kiszenvedett. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy halálát szívinfark okozta.

— Szélhűdés érte Széll István nyugalmazott énekvezért. Általános megdöbbenést keltett református egyházi körökben az a szerencsétlenség, amely Széll István nyugalmazott énekvezért legutóbb érte. Széll István agyszélhűdést kapott és napokon át ápolták a Horthy Miklós-kórházban, ahonnan ma a lakására szállították. Állapota sajnálatosan súlyosbodott, mert a sok fekvés folytán tüdőgyulladás lépett fel nála. Betegágyához számos barátjának és tisztelőjének jókívánságai érkeztek.

— Súlyos rákoperáción esett keresztül Ujváry József nyugalmazott egyházi tisztviselő. A debreceni református egyház egyik rendkívül népszerű nyugalmazott főtisztviselője, Ujváry József súlyos rákoperáción ment keresztül az egyetemi sebészeti klinikán. Az operáció után a beteg állapota javulást mutat. Ujváry Józsefet egyelőre a sebészeti klinikán ápolják.

— Kérelem a jószívű emberekhez. Özvegy Berki Gyuláné, hadiözvegy, aki 5 kisgyermekével együtt a Salétrom-laktanya egyik szükséglakásában lakik s a legnagyobb nyomorban sanyalódik, azzal a kérelemmel fordul a jószívű emberekhez, hogy akár természetbeli, akár pénzbeli adományokkal enyhítsék nyomorát. Az adományokat a kiadóhivatal továbbítja. — Dékány Dániel, Mikepércsi ut. 3. és Szondi Lajosné, Szondy ucca 3. szám alatti lakosok személyesen jelentkezzenek a kiadóhivatalban a számukra beküldött adományokért.

— Uj lapengedélyezés. A belügyminiszter a népművelési egyesület lapját, a Hajdúság Kulturáját engedélyezte.

— A zsidó reálgyimnáziumi diákszövetség tisztikara és választmánya a ma este fél hét órakor a zsidó reálgyimnáziumban tartandó rendes választmányi ülésen megjelenni sziveskedjenek. Az elnökség.

— Memorandum a kormányzóhoz. Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága hétfőn délután ülést tartott, amelyen tárgyalták a kormányzóhoz küldendő memorandum szövegét is, amelyet előzően pártközi konferencia állapított meg. A memorandumot a szerdai közgyűlés fogja tárgyalni.

— Háromnap elzárásra ítélték a munkamegtagadó házmezt. A rendőrségen eljárás indult Uszka Pálné feljelentése alapján Szücs Sándorné házmezt ellen, aki házigazdájának utasításait nem fogadta el, vállalt munkáját nem végezte el és lakását lezárva, elhagyta a házat is. A rendőrségen dr. Maly Sándor rendőrbíró elé került a házmezt ügye. A rendőrbíró bűnösnek mondta ki kihágásban és háromnap elzárásra ítélt. Az ítélet jogerős.

— Dr. Darkó Jenő előadása a magyar-görög kulturális kapcsolatokról. Csütörtök este 6 órakor tartja meg a városi közgyűlési termében dr. Darkó Jenő egyetemi professzor Magyarország és a régi bizánci császárság között fentállott kulturális kapcsolatokról szóló előadásának második részét, amely azonban önmagában is kerek egészet képez s így azok is meghallgathatják, akik az első részt nem hallották. Az előadás nagy érdeklődésre tarthat számot nemcsak az előadó kiváló személyét tekintve, aki a tárgykörnek elismert nagy tekintélyű kutatója és elsőrangú tudósa, hanem magánál az előadás tárgyánál fogva is, hiszen a bizánci császárság volt az az első nagyhatalom, amellyel őseink igen szoros történelmi és kulturális kapcsolatokba jutottak. Az előadás melynek érdekességét vetített képek bemutatása is fogja fokozni, pontosan 6 órkor kezdődik és teljesen ingyenes.

— Debreceni Kiss Béla, a hirneves cigányprimás újabb egyik debreceni kávéházban, illetve vendéglőben sem vállalt szerződést, de azért továbbra is a városban marad. Egyes alkalmakra, háziestélyekre, zsurokra, lakodalmakra és egyéb mulatságokra készséggel vállal megbízatást és nagyszerűen összeválogatott zenekarral rendelkezésre áll. Adott esetben levelezőlaphívást kér. Lakása címe: Kiss Béla, Wesselényi ucca 89.

— A Vasutas MANSz szerdán 5 órától fél 6-ig választmányi, fél 6-tól taggyűlést tart a MANSz-Otthon dísztermében. Minden érdeklődő magyar vasutas asszonyt szeretettel hív és vár az elnökség.

— A debreceni ipartestület műszaki rész, autó- és villanyszerelő szakosztálya e hó 25-én, csütörtökön este 7 órakor az ipartestület kistanácsstermében rendkívül fontos ügyben ülést tart.

## A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

— Szepesség magyar ünnepe. A szépségi magyarság bátorhangu lapja, a Szepesi Híradó, Szepesi Hírlap, most ünnepelte fennállásának 70 éves jubileumát. Ez az ünnep összesen a lap felelős szerkesztőjének, Polnisch Arthurnak 15 esztendő szerkesztői jubileumával. A lap bátorhangu magyar cikkei buzdítják a szépségi magyarságot kitartásra és küzdelemre. A kitűnő szerkesztő munkatársaival heroikus harcot vív a magyar lap fenntartásáért. A jubileum alkalmából szép ünnepi szám jelent meg, amely értékes cikkeivel és gazdag tartalmával belevilágít az egyik jellegzetes nemzetiségi összetételű régi magyar vármegye mai küzdelmes életébe. Ugyancsak a jubileum alkalmával rendezett a Felvidéki Magyar Kultúregylet az iglói színházban magas színvonalú magyar estélyt, amelyet Mécs Lászlóval együtt a legjobb magyar művészek vezettek sikerrel. A száz terítékes banketen Szülő Géza dr. prágai nemzetgyűlési képviselővel az élükön, a felvidéki magyar politikusok is részt vettek és Polnisch Arthur főszerkesztőt meleg ünnepelésben részesítették.

— NYUGAT február 16-i száma megjelent. Gazdag tartalmából kiemeljük Babits Mihály, Erdélyi József, Illyés Gyula, Komjáthy Aladár és Török Sophie verseit, Szabó Pál és Harsányi Grete novelláit, Vass Tamás regényfolytatását, Debreceni István cikkeit (hogy lett gazdag ember Arany János), Torsánszky J. Jenő cikkét (Irodalmi destruktív). A Figyelő-rovatokban Hevesi András, Illyés Gyula, Tamás Ernő, Illés Ernő, Fenyő László, Török Sophie, Vernon D. Barker, Schöpflin Aladár és Parkas Zoltán kritikáit találjuk irodalmi, színházi és képzőművészeti aktualitásokról. A szám ára 2.— pengő. Negyedévi előfizetés 10.— pengő. Kiadóhivatal: V. Vilmos császár ut. 34., félemelet. Telefon: Aut: 165—85.

— A Honsz közgyűlése. A Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvák Országos Nemzeti Szövetkezete Debreceni Csoportja 1932. évi február hó 28-án, vasárnap délután 3 órakor a városi közgyűlési termében tartja évi rendes közgyűlést. Táragsorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Beszámoló az 1931. évi működésről. 3. Pénztári jelentés. (Számadást az 1931. évről, költségvetést az 1932. évről). 4. Számvizsgáló bizottság jelentése. 5. A felmentések megadása. 6. Részleges tisztújítás. 7. Központi kiküldöttek megválasztása. 8. Indítványok. Az indítványok közül csak az tárgyalható, amelyek a közgyűlés előtt 8 nappal írásban beadották. A közgyűlésen a Csoport minden tagja részt vehet, szavazati joggal azonban csak azok bírnak, akik egy esztendőnél nagyobb tagdíjhátralékban nincsenek. Határozatképtelenség esetén a Közgyűlés ugyan csak a fenti helyen 1932. évi március hó 6-án, vasárnap délután 3 órakor tartatik meg, tekintet nélkül az azon megjelenő tagok számára.

**RADIO**

SZERDA, február 24.

BUDAPEST. 9.15: Szalonzenekari hangverseny. Karnagy Bertha István. — 9.30: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. Közreműködik Beczassy Kató (ének) és Delkin Guido (ének). Zongorán kísér Polgár Tibor. — 12.25: Hírek. — 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.

**2200 pengőért, központi fűtéssel együtt**

1. emeleti, 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb modern komforttal felszerelt udvari lakás

ingyen lifthasználattal.

**1200 pengőért, központi fűtéssel együtt**

1. emeleten, 3 helyiségből álló főként irodának alkalmas lakás

kiadó.

Érdeklődni Ferenc József 34 sz. alatti könyvkereskedésben lehet.

MOZ  
SZE

Vigszínház  
5. 7. 9 óra

Uránia

5. 7. 9 óra

Apolló

A Meteor

T

Csak feln  
Tom Tyler-r  
jelenc" Phyl  
7 és 9 órakor

— 2.45: Hírek  
árfolyamhírek  
— 4: „A titok  
Novellák. Irta  
Kovács Herm  
jelzés, időjárás  
rek. — 5: „A  
előzéséről”. P.

— 5.30: A Ja  
felolvasó ülés  
— 6.45: Olasz

Bonaventura).  
mofohangvers  
Elektrotechni  
osztályának el  
ni Kurt feloh  
hangfrekvenciá  
sítés”. — 8.30:

ból. „Fekete gy  
játék négy felv  
szinpadra írta  
Kiss Ferenc.  
időjárásjelentés

Gotthelf kama  
Zongorán kísér  
Rácz Béla és  
versenye a Pan

— 8.30: A Ja  
felolvasó ülés  
— 6.45: Olasz

Bonaventura).  
mofohangvers  
Elektrotechni  
osztályának el  
ni Kurt feloh  
hangfrekvenciá  
sítés”. — 8.30:

ból. „Fekete gy  
játék négy felv  
szinpadra írta  
Kiss Ferenc.  
időjárásjelentés

Gotthelf kama  
Zongorán kísér  
Rácz Béla és  
versenye a Pan

— 8.30: A Ja  
felolvasó ülés  
— 6.45: Olasz

Bonaventura).  
mofohangvers  
Elektrotechni  
osztályának el  
ni Kurt feloh  
hangfrekvenciá  
sítés”. — 8.30:

ból. „Fekete gy  
játék négy felv  
szinpadra írta  
Kiss Ferenc.  
időjárásjelentés

Gotthelf kama  
Zongorán kísér  
Rácz Béla és  
versenye a Pan

— 8.30: A Ja  
felolvasó ülés  
— 6.45: Olasz

Bonaventura).  
mofohangvers  
Elektrotechni  
osztályának el  
ni Kurt feloh  
hangfrekvenciá  
sítés”. — 8.30:

ból. „Fekete gy  
játék négy felv  
szinpadra írta  
Kiss Ferenc.  
időjárásjelentés

Gotthelf kama  
Zongorán kísér  
Rácz Béla és  
versenye a Pan

— 8.30: A Ja  
felolvasó ülés  
— 6.45: Olasz

Bonaventura).  
mofohangvers  
Elektrotechni  
osztályának el  
ni Kurt feloh  
hangfrekvenciá  
sítés”. — 8.30:

ból. „Fekete gy  
játék négy felv  
szinpadra írta  
Kiss Ferenc.  
időjárásjelentés

Gotthelf kama  
Zongorán kísér  
Rácz Béla és  
versenye a Pan

— 8.30: A Ja  
felolvasó ülés  
— 6.45: Olasz

Bonaventura).  
mofohangvers  
Elektrotechni  
osztályának el  
ni Kurt feloh  
hangfrekvenciá  
sítés”. — 8.30:

ból. „Fekete gy  
játék négy felv  
szinpadra írta  
Kiss Ferenc.  
időjárásjelentés

Gotthelf kama  
Zongorán kísér  
Rácz Béla és  
versenye a Pan

— 8.30: A Ja  
felolvasó ülés  
— 6.45: Olasz

Bonaventura).  
mofohangvers  
Elektrotechni  
osztályának el  
ni Kurt feloh  
hangfrekvenciá  
sítés”. — 8.30:

ból. „Fekete gy  
játék négy felv  
szinpadra írta  
Kiss Ferenc.  
időjárásjelentés

Gotthelf kama  
Zongorán kísér  
Rácz Béla és  
versenye a Pan

— 8.30: A Ja  
felolvasó ülés  
— 6.45: Olasz

Bonaventura).  
mofohangvers  
Elektrotechni  
osztályának el  
ni Kurt feloh  
hangfrekvenciá  
sítés”. — 8.30:

ból. „Fekete gy  
játék négy felv  
szinpadra írta  
Kiss Ferenc.  
időjárásjelentés

Gotthelf kama  
Zongorán kísér  
Rácz Béla és  
versenye a Pan

**Mozik műsora:**

SZERDA, február 24.

Vigszínház 5, 7, 9 óra.	Hajnali mérközés, hangos filmatrakció. Főszerepekben: Ramon Novarro és Helene Chandler.
Uránia 5, 7, 9 óra.	A leánytigris, hangosfilm. Fősz.: Lupe Velez és Monte Blue. Azonkívül: Démonok iskolája, színes filmatrakció.
Apolló	SZÜNET.

**A Meteor mozi műsora**

Telefon: 14-26.

Szerdán:

Csak felnőtteknek! „Sheriff büne” Tom Tyler-rel. Megelőzi: „Singapuri jelenc” Phyllis Harer-rel. Előadások: 7 és 9 órakor mérsékelt helyárrakkal!

— 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak árfolyamhírek. 3.30: Morse-tanfolyam. — 4: „A titokzatos utas” — „A felhő”. Novellák. Irta és felolvassa: Török K. Kovács Hermin. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 5: „A gyermekbetegségek megelőzéséről”. Papp Gusztáv dr. előadása. — 5.30: A Janus Pannoniusz Társaság felolvasó ülésének közvetítése Pécsről. — 6.45: Olasz nyelvoktatás (Gallerani Bonaventura). — 7.15: Columbia gramofonhangverseny. — 8: A Magyar Elektrotechnikai Egyesület rádiószakosztályának előadás-sorozatában Nékoldi Kurt felolvasása: „Elektroncsövek, hangfrekvenciás és rádiófrekvenciás erősítők”. — 8.30: Színműelőadás a Studióból. „Fekete gyémántok” Regényes színdarab négy felvonásban Jókai Mór után színpadra írta Hevesi Sándor. Rendező Kiss Ferenc. — 10.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 10.30: Pistor Gotthelf kamarazenekes hangversenye. Zongorán kísér Polgár Tibor. — Majd: Rác Béla és cigányzenekarának hangversenye a Pannonia-szállóban.

**SPORT**

**A BIRKOZÓ SZÖVETSÉG KÖZGYŰLÉSE.**

Vasárnap tartotta meg a Magyar Birkozó Szövetségnek keleti kerülete 1932. évi tisztújító rendes közgyűlést.

A közgyűlést Steinfeld István kormányfőtanácsos, kerületi elnök nyitotta meg, szívélyes szavakkal üdvözölve a központ képviselőiben megjelent Papp Dénes szövetségi alelnököt, a vidéki bizottság elnökét, aki a szövetség elnökségének üdvözlését tolmácsolta. Stern Ferenc kerületi előadó számolt be ezután a kerület elmúlt évi működéséről. A pénztáros, ellenőr és a számvizsgálók jelentése után a választások megkezdése következett.

A közgyűlés a jelölő-bizottság listáját változtatás nélkül egyhangulag elfogadta s így a kerület tisztikarába a következőket választották meg az 1932-1933. évre:

Elnök: Steinfeld István kormányfőtanácsos; örökös tb. elnök: Bacsó Pál; társelnökök: dr. Szilágyi Jenő, Kovács Gyula, Tóth Ferenc; alelnök ügyvezető: dr. Szilágyi László, Nagy Károly; tb. alelnökök: dr. Jeney Zoltán, Tiefbrunner Ernő; előadó: Stern Ferenc; jegyző: Ökrös József; pénztáros: Szentmiklóssy János; ellenőr: Horn Pál; számvizsgálók: Lászlár Zoltán, Kónya Sándor, Szabó Béla; kerületi orvosok: dr. Lusztig Józsa, dr. Fischer Arthur, dr. Dóczy Géza, dr. Moskovitz Károly, dr. Szilárd Jenő, dr. Alföldy Zoltán, dr. Kardos Endre, dr. Lászlár Endre, dr. Csap Tibor, dr. Bocskai János. A kerületi intéző-bizottság tagjai a követ-

kezők: Kellner Tibor, Brassay Károly, Horn Pál, Hunyadi László, Daróczi István, Nagy Imre, Lászlár Zoltán, Gergely István, Tomcsik Albert, Balogh Zoltán. Kerületi fegyelmi bizottság: Elnök: dr. Lengyel Zoltán; ügyész: dr. Simon Imre; jegyző: Ökrös József; tagok: dr. Valló Antal, Szabó Kálmán, Bagi Ferenc, dr. Jeney Zoltán.

Választás után Nagy Károly kerületi alelnök néhány szóval ama reményének adott kifejezést, hogy a kerület az elkövetkezendő évben eredménydus működést fog kifejteni. A közgyűlés Steinfeld István elnök zárószavaival ért véget.

**VILLAMTORNA MÉRKÖZÉSEKET RENDEZNEK VASÁRNAP A DEBRECENI AMATŐRÖK.**

Jövő vasárnap már megkezdődik az amatőr bajnokság tavaszi fordulója és a hideg időjárás miatt a debreceni csapatok még egyáltalán nincsenek tréningben. Ez kényszeríti rá az amatőröket, hogy most vasárnap, az utolsó alkalmat kihasználva, start-hoz álljanak és a mult nyáron sikerült villamtorna mintájára most is egy hasonlót rendezzenek. A tornán résztvesznek az összes debreceni elsőosztályú egyesületek és a megejtett sorsolás szerinti beosztásban játszanak 2x15 perces mérkőzéseket kiesési rendszer mellett. Döntetlen esetén 2x5 perces hosszabbítás, de ha így is döntetlen az eredmény, akkor sorsolás dönt.

A sorsolás a következő: Háromnegyed 12 órakor Textil-DVSC (győztese „A”); fél 1 órakor Villanygyár-DEAC (győztese „B”); egynegyed 2 órakor DTE-DKASE (győztese „C”); háromnegyed 2 órakor DMTE-Székgár (győztese „D”).

Az előmérkőzések után nyomban következik az elődöntő, ahol az „A” csapat a „B” csapattal, míg a „C” a „D” csapattal kerül szembe, utána pedig ezeknek a győztesei a döntőt játsszák. A győztes csapat 11 ezüst-, míg a II. helyezett 11 ezüstözött érmert nyer.

A mérkőzésen az MLSz szabályai érvényesek, természetesen csakis szabályszerűen leigazolt játékosok vehetnek részt.

A villamtornamemérkőzések a DVSC Diószegi uti sporttelepén kerülnek lejátszásra igen olcsó helyárrak mellett — 1 pengős páholyülés, 50 filléres tribün- és 30 filléres gyermekjegyekkel — és azokat nagy érdeklődés előzni meg.

**OPATA VASÁRNAPI JÁTEKA KÉTES.**

A Bocskay népszerű trénerének és játékosának sérülése nem oly egyszerű, mint eleinte gondolni lehetett. Bár a tört orrcsontokat összeillesztették, a teljes gyógyulás még legalább egy hétig is eltarthat. Később borítja Opatá arcát, azonkívül az orrán a nagyváradi half stoplija egy huszfilléres nagyságu bőr folytonossági hiányt idézett elő, amelynek gyógyulása szintén huzamosabb ideig tart. Az orvosok hallani sem akarnak Opatá vasárnapi játékaról, mert a sérült orr a legkisebb ütődésre is nagy fájdalmat és visszacsést okozhat.

A Bocskayban azonban ennek ellenére is biznak Opatá vasárnapi játékában. Keviczky ugyanis a svéd turán hasonlóan járt és két nap múlva már játszott, míg Vincze a pünkösdi hétfői Magyar Kupa mérkőzésen szenvedett orrcsonttörést és vasárnap mégis szerepelt a Ferencváros ellen.

A Hungária ellen kiálló csapat tehát egyelőre még nincs meg és az összeállítás csak pénteken dől el.

**SZÍNHÁZ MŰVÉSZEI**

**MŰSOR:**

SZERDA délután 3 órakor: Peer Gynt. Drámai költemény. Ifjúsági előadás. — Este: Szerelmi szélhámos. Operett. B) bérlet. CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Peer Gynt. Drámai költemény. Zónaelőadás. — Este: Szerelmi szélhámos. Operett. C) bérlet.

**SZERELMI SZÉLHÁMOS.**

A Csokonai-színház kedden két nagyváradi fiatal szerző operettjét mutatta be, Nádassi Ernő és Neworall Szilárd Szerelmi szélhámos-át. A darabról és az előadásról legközelebbi számunkban referálunk.

A Csokonai-színház bérlete. Dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok Debrecen város közművelési bizottságát pénteken délután 5 órára összehívta. Az ülés tárgya a Csokonai-színház bérletének kérdése lesz, amennyiben szeptemberben Kardoss Géza szerződése lejár és így még idején kell gondoskodni arról, hogy a közgyűlésnek megfelelő javaslatokat tehesse a Csokonai-színház bérbeadása ügyében.

**A SZÍNHÁZI IRODA HIREI**

**CSOKONAI-SZÍNHÁZ.**

**MA**

Szerdán és csütörtökön (kivételesen C. bérletben) este 8 órakor a bemutaton nagy sikert aratott SZERELMI SZÉLHÁMOS. (operett).

Pénteken és szombaton este 8 órai kezdettel Kőszeghy Teréz, Lauris Lajos, Csóka Béla, Veres Jenő és Payor Ödön, a teljes budapesti együttes vendégfelléptével Mérsékelt emelt helyárrak. BOHÉMÉLET (Puccini legszebb operája.)

Tekintettel a rendkívüli nagy érdeklődésre, az előjegyzett jegyeket kérjük legkésőbb szerdán (24-én) estig kiváltani, mert ez időponton túl a pénztár a jegyeket fenn nem tarthatja. Délutáni előadások:

**MA**

Szerdán és csütörtökön d. u. 3 órakor a legolcsóbb zóna helyárrakkal!

Ibsen halhatatlan remekműve Grieg klasszikus zenéje kíséretével

**PEER GYNT.**

Szombaton délután 3 órakor a legolcsóbb zóna helyárrakkal Szórad Ferenc felléptével: A MOSOLY ORSZAGA.

**KÖZGAZDASÁG**

**ÁREMLÉKEDÉSEK**

**A GABONAPIACON.**

Határidőzlet: Buza: március 12.40, 39, 38, 50, 52, 40, 35, 42, zárlat 12.42-43, május 13.35, 38, 36, 40, 48, 49, 50, 35, 42, zárlat 13.42-43. Rozs: március 14.50, 55, 60, 40, 22, zárlat 14.22-14.25, május 15.30, 33, 40, 48, 53, 48, 30, 15, zárlat 15.10-15. Tengeri: május 14.72, 75, 15.00, 05, 14.76, zárlat 14.76-77.

Készülékzlet: Buza: tiszai 77 kg 13.30-13.90, 78 kg. 13.45-14.05, 78 kg. 13.60-14.20, 80 kg. 13.70-14.30, ftiszai, jász. 77 kg. 12.15-12.35, 78 kg. 12.30-12.50, 79 kg. 12.45-12.65, 80 kg. 12.55-12.75, dtuli 77 kg 12.20-12.55, 78 kg.

12.35-12.70, 79 kg. 12.50-12.85, 80 kg. 12.60-12.95, pestv., bácskai 77 kg. 12.45-12.60, 78 kg. 12.60-12.75, 79 kg. 12.75-12.90, 80 kg. 12.85-1300.

**TERMÉNYTÖZSDE-ZARLAT.**

Csikágó, február 23. Buza: 57, 60.625-60.75, 62.125-25, 63.875-63.75, tengeri: 35.25, 39.25, 41.875, 43.125, zab: 22, 24.75, 25.25, 26.125, rozs: 42, 45.125, 47.375, 49.

Liverpool: 5/7 1/2, 5/10 3/4, 6/1 1/4. Buenos-Ayres: Buza 6.80, 6.97, 7.10 tengeri 5.07, 5.17, 5.84, zab 5.65.

**HIVATALOS**

**VALUTAÁRFOLYAMOK.**

1 angol font 19.60-20.00, 100 belga 79.50-80.10, 100 cseh korona 16.94-17.04, 100 dán kor. 108.40-109.40, 100 dinár 10.10-10.18, 100 dollár 570.50-573.50, 100 francia frank 22.40-22.60, 100 hollandi forint 230.80-232.20, 100 lengyel zloty 63.95-64.45, 100 lei 3.48-3.54, 100 leva 4.08-4.18, 100 lira 29.55-29.85, 100 német márka 135.45-136.25, 100 norvég kor. 106.80-107.80, 100 svájci frank 110.70-111.40, 100 svéd kor. 109.60-110.60.

**HIRDETÉMÉNY.**

Debrecen sz. kir. városnak a hosszú-pályai mútnak két oldalán elterülő pacvekeri birtokán a major szénáskertjében ez évi február hó 26-án, pénteken délelőtt 9 órakor a helyszínen megtartandó nyilvános árverésen eladásra kerül mintegy 85 darab 100-170 cm. körmértű, 6-8 fm. hosszú előregedett, részben műfának, részint tűzifának alkalmas akácfa. Az árverés két alternatíva szerint és pedig először egy tételben, azután részletekben lesz megtartva. Az árverelő által megígért legmagasabb ár az árverelőre nézve az árverés befejezése után az árverelő bizottság döntéséig kötelező, míg a vásárosnak, illetőleg az árverést tartó bizottságnak jogában áll a legmagasabb ajánlattól eltérően akármelyik ajánlatot elfogadni, vagy az összes ajánlatokat visszautasítani s a fák eladásáról másként intézkedni.

Az, akinek ajánlata elfogadott, a megajánlott ár értékét az árverelő bizottság kezéhez tartozik azonnal lefizetni és a megvásárolt fát az árverés napjától számított 15 nap alatt a helyszínről saját költségén elszállíttatni.

Debrecen, 1932 február hó 20.

GAZDASÁGI TANÁCSNOK.

**Nyilt-tér. \*)**

Ezen ujság f. hó 23-iki számában megjelent hirdetésem téves következtetésre ad alkalmat. Félreértések elkerülése végett közlöm a nyilvánosság, hogy a Bleyer Ernő és Tsa cégnek nem üzletét, hanem csak a Piac ucca 27. szám alatti helyiségének bérletét vettem át. Bleyer Ernő és Tsa cég rádiókereskedését folytatja.

Tisztelettel  
Neumann József  
rádiókereskedő.

\*E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Félszáz körüli briliáns gyűrűt vennék. Cim a kiadóban. 1474  
Kiadó uccai emeleti szép ötszobás parkettes uri lakás. Simonffy u. 11. 871

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ES EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

# APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK. FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

## Betöltendő állás

**Pénzbeszedők**  
azonnali belépésre felvételt. Üzletszerzésben jártasok előnyben részesülnek. Ajánlatok Független kiadójába „Kereset” jellegre. — 1271

**Rikkancsokat**  
fix fizetés és jutálékkal felvesz a kiadóhivatal. Piac u. 49. szám.

**Házmeesterpárt**  
keresek. Károly Ferenc József ut 26/c. 863

**Jól főző**  
mindenes hosszubizonyítvánnyal március 1-re felvétetik. Jelentkezés délután. Hunyadi u. 14., emelet. — 1275

**Pénztárosnőt**  
azonnali belépésre keresek, óvadékkal. Cim a kiadóban. 870

## Újabb keresők

**Keresztyén**  
uri családhoz többéves bizonyítvánnyal gazdasszony-nak, egy gyermekkel, perfect házimunkában jártas. Esetleg félkomencióért vagy szerény fizetéssel vidékre is. — Cim: Kelemen Juliska, Hadház, Jókai ucca 42. 864

## Üzletek

**Szentanna 5.**  
Üzlethelyiség kiadó. Értekezni: Batthyány 14., ügyvédi irodában. 767

**Kiadó**  
uccai üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2686—A

**Irodának**  
kétszobás első emeleti udvari helyiség azonnal kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2822-A

**IRODÁNAK**  
alkalmas 3 helyiségből álló lakás azonnalra kiadó. — Piac ucca 34. szám alatt. 1183—A

**Fűszerberendezés**  
mérlegekkel új állapotban olcsón eladó. Széchenyi u. 3. szám, fűszerüzlet. 1270

## Ingatlan

**Eladó**  
a Balogh és Vértessy téglagyár felerésze. Ügynököt díjazok. Balogh, Kossuth ucca 22. 868

## Kiadólakás

**Két hámszobás**  
uccai másodemeleti lakás minden mellékkeliséggel, modern, parkettes, fürdőszobás május elsejére kiadó. Értekezni ugyanott a házfelügyelővel. Simonffy ucca 13. alatt. 55

**Szoba**  
kiadó konyhával. Miklós ucca 41., udvarban. 807

**Kiadó**  
május hó 1-re 3—4 és 6 szobás modern komfortos lakás, egy üzlethelyiség. — Ferenc József ut 70. szám alatt. — Érdeklődni lehet ugyanott a házfelügyelőnél. 787

**KIADÓ**  
Burgondia u. 19. számú ház főúri lakással. Megtekinthető 12-től 3-ig. Kiállításon szerepelt műbutorok, ebédlő és háló eladók. 1151

## Malom

uccában és Diószegi uton levő cca. 2000 négyszögöl ingatlanok a rajta levő épületekkel együtt gyárnak vagy egyéb üzemenk igen alkalmas, eladó, esetleg február 1-ével bérbeadó. Fűszerkereskedelmi rt., Piac u. 41. szám. 24

## Központban

butorozott szoba egy vagy két személy részére, fürdőszoba használattal, központi fűtéssel kiadó. Cim a kiadóban. 153A

## Különbejáratu

uccai butorozott szoba fürdőszoba és zongora használattal egy-két személy, esetleg házaspár részére kiadó Hatvan u. 1., II. em. 17. 1170A

## Háromszobás

fürdőszobás lakás kiadó Darabos 20. Értekezni Széchenyi ucca 1/b., fogorvosnál. 1266

## Kettőszobás

lakás mellékkeliségekkel május 1-re kiadó. Ferenc József ut 80. Royal-szálló-dával szemben. 862

## Egy

szoba, konyha, speiz azonnal kiadó. Pacsirta u. 38. Értekezni a reggeli órákban. — 1274

## Kiadó

3—4 szobás lakások május 1-re. Pince üzlet azonnal. Házhelyek eladók. Kossuth ucca 22. Ügynököt díjazok. Balogh. 869

## Eladás

**Szegedi**  
paprikakülönlegesség állandó nagy raktára Lindenfeld, Degenfeld tér 7. 84

## Rádió

egy lámpás teljes felszereléssel 25 pengőért eladó. Ispóty u. 13. 792A

## 10 apróhirdetését 50 szavas hétköznapi fillérért

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Ujságban és a Debreceni Ujságban (Hajdúföld) közöljük.

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíthatnak.

**Apróhirdetését** feladhatja: reggel 8 órától d. u. 6-ig: a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. alatti fiókiadóhivatalunkban.

Délután 6 től este 9-ig:

(szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.

**Piac ucca 41. sz.**  
üzletházban cca. 120 négyzetméter terjedelmű, 3 részre osztott udvari üzlethelyiség egészben, vagy részben azonnal kiadó. Érdeklődni: Fűszerkereskedelmi rt.-nál. 24

**Háromszobás,**  
fürdőszobás nagy lakás május egyre kiadó. Bethlen ucca 54. 814

**2200 pengőért**  
központi fűtéssel együtt I. emeleti 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb komforttal felszerelt udvari lakás ingyen lifthasználattal. Érdeklődni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben. 482A

**1200 pengőért**  
központi fűtéssel együtt I. emeleten 3 helyiségből álló, főként irodának alkalmas lakás kiadó. — Érdeklődni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben lehet. 482A

## Kiadó

a Debreceni Ujság kiadóhivatalának a földszinti helyiségébe való költözésével a Kossuth ucca 3. szám alatt, az első emeleten két tágas szobából álló lakás. Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Érdeklődni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923—A

## Kiadó

kicsi, de világos szép szoba központi fűtés és világítással, heti fürdővel 30 pengőért a központban. Cim a kiadóban. 1153A

## Magánház,

komfortos 4 szobás urilakással Burgondia u. 19. szám alatt kiadó. Ugyanott Lingel-féle ebédlő és háló eladó. 1269

## Március

vagy áprilusra kiadó háromszobás lakás. Kölcsei u. 18. 867

## 1 darab

13 lóerős Chanard Walker vontató traktor, azonkívül 1 drb. 5000 kg-os pótkocsi, 1 drb. 4 ütemű 6 hengeres „Velie” márkájú személykocsi, mindhárom igen jó állapotban pótalkatrészekkel együtt jutányos áron eladó. Fűszerkereskedelmi rt., Piac ucca 41. 24

## Belga óriás

és csincilla három hónapos nyulfiók eladók. Diófa ucca 17. 808

## Íróasztal,

sifon, ágy, hencser, állófogas, asztal olcsón eladó. Hatvan u. 21. 1272

## Keleti

perzsák, 12 személyes ezüst evőkészlet, márkás porcellánok, modern csillárok, stb. eladók. Burgondia u. 19. 1268

## Fajgalombok

helyszüke miatt eladók. — Apaffy u. 20. 153A

## Vétel

Nagy utcórondót használt állapotban veszek. Cim a kiadóban. 1219A

**BUZASZALMÁT,**  
rozsszalmát nagyobb tételekben megvételre keresünk. Agrikultura, Széchenyi u. 1. 506

## Aranyat,

fogaranyat, zálogcédulákat, ezüstöt a legmagasabb árban veszek. Braun, Piac 31., Kigyó patika mellett. 1265

## Csikóbőröket

legmagasabb árban veszek. Adler szücs, Batthyány ucca 2. 859

## Buzaaljat,

repcealjat, köleskeveréket egy kisebb, mint nagyobb mennyiségben megvételre keresek. Apaffy ucca 20. 152A

## Valódi

keleti gyöngyöt vennék egy sort. Cim a kiadóban. 1154A

## Tört aranyat,

fogaranyat legmagasabb árban vesz Haász Janka. Kossuth 15.

## Egy

Singer női gépet keresek. Degenfeld tér 3., szabóműhely. 1273

## Különféle

**Elismert**  
elsőrendű uriszabóság, olcsó fazonárak. Kun József, Piac 44., udvarban. 208

## Tűzifa,

szén vétele előtt érdeklődjön Fülöp és Prohászka cégnél, Mester u. 28. 1513

## Elveszett

egy ezüst női karóra Erzsébet uccától a Vendég uccáig és a Jókai uccán terjedő uton. Megtalálóját kérem legyen szives a Hegedűs és Sándor könyvkereskedésébe behozni. Jutalomba részesül. 1260

## Keresek

italmérő joggal rendelkező azonnalra. Cim a kiadóban. 1255

## Nem

török a gallérja, nincs kicserélés, darabja 12 fillér és 1 kemény ing 80 fillér a Papp Gyula féle gőzmosóban. Szalkai u. 3. szám. 865

**HUSFUSTOLEST**  
olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt. 1231A